
Gellivare Landsbygdsråd är politiskt, religiöst och 
etiskt obundet. Landsbygdsrådets uppgift är att till-
sammans med de olika byautvecklingsgrupperna 
aktivt arbeta för en levande landsbygd där samar-
bete, attitydförändring och utveckling utgör några 
av de bärande kriterierna.  
Landsbygdsrådets inriktning är att tillvarata  
anpassade lösningar som leder till att en levande 
och hållbar landsbygd kan skapas i syfte att bidraga 
till att landsbygdens sociala och kulturella värden  
efterfrågas allt mer. 
  

Landsbygdsrådet i Gellivare driver sedan 1997 olika 
EU-projekt som du kan läsa mer om på 
www.landsbygden.org 
 

Några av de senare projekten är ”Vid Källan” som 
skall utmynna i att sjöar och vattendrag inom lands-
bygden restaureras i syfte att utveckla sportfisketu-
rismen. ”Berika Landsbygd” vars syfte är att stärka 
turismentreprenörerna på landsbygden genom nät-
verksbyggande och paketeringslösningar.  
 

Landsbygdsrådet Gellivare, byautvecklingsgrupper 
och boende i landsbygden kan redan idag erbjuda 
fantastiska fiskevatten, utsökta vandrings-, skid- 
och skoterleder, fina övernattningsmöjligheter, 
hundspannskörningar, renrajder - ja listan kan gö-
ras lång. 
 

I nästan alla byar kan du hitta guider som  
hjälper dig att hitta dessa speciella ställen i naturen, 
servera dig och dina vänner underbara maträtter 
och ta med dig ut på spännande äventyr. 

Tele: 0970  - 786 15 
Fax: 0970  - 786 11 

E-mail: kontoret@landsbygden.org 

Västra Kyrkallén 5 
982 31 GÄLLIVARE 

www.landsbygden.org 

Välkommen att besöka 
oss på  

landsbygden  

I Gällivare är himlen aldrig mörk. På sommaren 
lyser  solen dag som natt. På vintern sprakar  och 

dansar det spektakulära norrskenet över det 
mörka himla valvet. 

I denna folder finner du ett axplock av sevärdhe-
ter och aktiviteter runt omkring i  

Gällivare Landsbygd.  

Vi står gärna till tjänst för mer information om 

Svenska 

Turism norr om Polcirkeln 
 

Här finns väl åtskilda årstider, alla med olika charm 
och skönhet. 
 

Under sommaren kan man njuta av att fiska i fiskrika 
vatten, vandra i de vackra fjällen eller bara njuta av 
områdets rika flora och fauna. 
Till hösten  tar Moder natur på sig sin vackraste dräkt 
och sätter området i brand med sin oerhörda färgri-
kedom. Att vandra i de vackra skogarna för att leta 
svamp eller plocka bär blir en njutning och sinnesfrid. 
 

Vintern och Kung Bore fyller marken med vit och 
fluffig snö. Människorna förbereder sig för att åka 
skidor, skoter eller bara njuter och leker i den rena 
snön.  
Vintern följs av en tidig vår, som är oerhört speciell i 
detta område. Solen återvänder och kravlar sig upp 
över horisonten efter sin djupa vintersömn. Att vistas 
ute på isen, pimpla, ta sig en tur med skotern, åka 
skidor på skare eller bara sitta och njuta i den varma 
vårsolen ger elixir för själen och man får ny energi. 
 

För dem som vill testa sin vinnarförmåga vimlar det 
av en mängd pimpel– och snöskoter tävlingar runt 
omkring landsbygden eller i tätortsnära bygd. 
 

Självklart finns det mycket, mycket mer att göra. 
Tag gärna kontakt med oss om dina  
önskemål så ska vi göra vårt bästa  för att dina visio-
ner och drömmar ska slå in! 
 

Och du – det är relativt lätt att resa till  
Gällivare. Det är dock mycket svårare att ta sig här-
ifrån. Har man en gång varit här så kommer man 
gärna tillbaka – till minnen, nya bekantskaper, ytterli-
gare möten och också flyttar hit.  
 

Välkommen du också! 



Exempel på turistattraktioner: 
 

Dokkas:  
 

I Dokkas finns det ett välbesökt fågeltorn 
där du kan studera ovanliga fågelarter.  
Du kan även se deras häckningsplatser 
samt en mängd olika växter. 
 

 
Hakkas: 
Åker du till Hakkas så måste du  
absolut besöka det vackra  
Hakkas fallet. Varför inte boka en 
natt i bygdens många stugor.  
Vill du uppleva det genuina och  
gamla, ta in på Hotell Hilton, en 
skogskoja belägen uppströms med kamin och sovplats, 
innan du strövar vidare efter områdets olika vandringsle-
der.  
 

Killinge: 
Är en av Gällivare kommuns äldsta byar 
från tidigt 1700-tal. 1920 byggdes ett 
antal skolkåtor i området som nu har 
restaurerats och uthyres. I området kan 
du även finna en av Europas sista orör-
da älvar, Kaitumälven som är vida känd 
för sitt underbara fiskevatten. 

 www.kaitumalven.nu 
 

 

Markitta: 
I ”playa del Markitta” finns Sveriges största 
utomhuspool, byggd i ett gammalt grustag. 
Tolki är tre hektar stor och rymmer 75 000 
kubikmeter vatten. Med fördel förlägger  
barnfamiljerna sin vistelse hit. 
Servering, bastu, grillkåta, minigolf och 
mycket mer. 
 

 

Tjautjas: 
Tjautjas Djur- och Naturfarm har blivit ett 
begrepp. Här finner du  strutsar, lamadjur, 
får, getter, fasaner med mera.  
Tjautjasområdet erbjuder  även fantastiska 
fiskevatten och fina skoterleder.  
Välkommen till Farmen  
- Vår vardag - ditt äventyr! 
www.farmentj.se 

Sakajärvi: 
Intill byn Sakajärvi finns Europas  
största kopparproducent och inte minst 
områdets guld- och koppargruva, Aitik.  
Här finner du även Galgbackens  
Islandshästar som tar med dig på  
härliga turer i skogen till häst. Allt från 

ridskola, företagsarrangemang till enskilda turer till häst. 
Letar du efter en kvällsaktivitet så varför inte rida ut på en 
Midnattssolstur? www.galgbacken.com 
 
 

Tjuonajokk: 
 
Du som vill idka fiske  utöver det 
vanliga, då är Tjuonajokk stället 
för dig. Här finner du lugnet och 
friden i väglöst land. Här är eldo-
radot oavsett om du är jägare, 
flugfiskare eller konferensgäst.  
I spegelblank vik eller i brusande fors simmar harrarna, 
öringarna och rödingarna. Har du varit här en gång så 
kommer du säkert tillbaka, inte bara ytterligare en gång, 
utan också en gång till. www.tjuonajokk.se 
 
 

 

Solberget:  
Här erbjuds äkta äventyr och häftiga natur-
upplevelser med väldresserade renar, som 
är medelpunkten i alla aktiviteter.  
Solberget är en vildmarksfarm som ger upp 
till 25 gäster möjlighet att på ett originellt 
och helt annorlunda sätt ta semester och 
koppla av från vardagen. Det speciella med 
farmen är förutom att den ligger mitt i  
vildmarken, dess filosofi och koncept. 
 www.solberget.com 

 
 

 

Vettasjärvi: 
 
Vettas Lappland anordnar  
aktiviteter så som renraider, 
fiske i alla former, skoterturer 
med mera.  
Exkursioner i naturreservat med 
verklig urskog och en mängd fina fiskesjöar.  I Vettasjärvi 
hittar du även den ovanliga halvkilometer långa sandspor-
ren ”Karo”. 

Nattavaara: 
Områdets rika natur och kultur 
gjorde att Nattavaara blev en up-
pehållsplats när malmen  
transporterades från gruvan i 
Malmberget till Strömsund.  
Malmens väg utsågs 1745 som 
officiell transportled genom att bl. a  

samerna forslade malmen 200 kilometer söderut med 
akkjor dragna av renar. Idag används Malmens väg som 
vandringsled och  skoterled, som bl. a leder förbi  
Polcirkeln. I Nattavaara kan du besöka den vackra  
hembygdsgården och njuta  av en god middag. Mätt och 
belåten kan du också hyra någon av de charmiga stugorna 
som finns i anslutning till hembygdsgården. I Mikklagården 
kan du ta del av hur människor bodde och levde förr med 
tidstypiska möbler och husgeråd. 
 
 

Nikkaluokta: 
 
Nikkaluokta är beläget där vägar-
na slutar och fjället tar vid. Här 
kan du hyra dig en stuga för att 
lätt ta dig ut och vandra runt 
omkring Kebnekaises vackra mas-
siv. Här kan du besöka samer och 
renar, fiska i rika vatten, ta en båttur, rida på Islandshäs-
tar och promenera i den vackra naturen. Eller varför inte 
äta exklusiva  
norrbottniska middagar med råvaror från naturens eget 
skafferi. Är du uppmärksam så kan du se älgarna i deras 
naturliga miljö och mycket, mycket annat. 
www.nikkaluokta.com 
 
 

Nilivaara: 
Nilivaara håller på att utvecklas till ett 
fiskeparadis. I området finns såväl gui-
der, fina fiskevatten, vandrings- och skid-
leder. Eller varför inte söka efter  hjortron 
eller blåbär. 

 
 

 

Moskojärvi: 
Hos Snowtrail Dogcamp kan du finna 
paradiset. Ute i vildmarken finner du 
Lottis vildmarkscamp här kan du 
fiska, vandra i den rofyllda naturen, 
äta en god middag och avsluta da-
gen med ett skönt bastubad. Vintertid tar Lotti med dig ut 
på slädhundsturer.  


